

Патриотическое мероприятие

«Зов Белых Журавлей» в честь 80-летия Победы

Пояснительная записка

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач школы, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине.

Патриотическое воспитание предусматривает формирование и развитие социально значимых ценностей, гражданственности в процессе активной творческой и познавательной деятельности учащихся. Под патриотическим воспитанием понимается постепенное формирование у учащихся любви к своей Родине, постоянной готовности к ее защите. Патриотизм – одна из важнейших черт всесторонне развитой личности и отличительное качество граждан России во все времена. Вместе с тем, воспитание патриотизма – это неустанная работа по созданию у школьников чувства гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого.

Итог патриотического воспитания школьников заключается в том, чтобы повседневным смыслом каждого подрастающего человека стало наполненное благородством и уважением отношение к России. Поэтому целью данной работы является создание в помощь школьным работникам материалов, которые было бы реально использовать в воспитательной работе по формированию патриотического сознания учащихся. Материалы представляют собой сценарии внеурочных занятий, смысл которых заключается в формировании реальных понятий добра и зла, высокой себестоимости нравственных ценностей, обращении сознания школьников к высоким идеалам, которые имели место в отечественной истории, и создания у них, тем самым, самостоятельных представлений о достойном общемировом значении и самоценности России. Если учитель в своей повседневной работе начнет регулярно обращаться к подобным материалам, то их использование поможет вырастить поколение людей убежденных, благородных, готовых к подвигу, тех, которых принято называть коротким и емким словом - «патриот»

Цель мероприятия: Воспитание чувства патриотизма к своей Отчизне, готовности встать на защиту своих рубежей; выражение глубокой признательности и благодарности юношам, погибшим при защите интересов своей Родины и ныне живущим участникам локальных войн.

Задачи мероприятия:

- Содействовать воспитанию у учащихся гражданственности, патриотизма;

- прививать чувство гордости за прошлые подвиги сынов своего Отечества, своих земляков;
- формирование нравственных качеств личности.

Для реализации поставленных целей и задач использовалась мультимедийная презентация «**Белые журавли**» и видеоклип «**Журавли**» **Никифоровой Н.В.**

Оборудование: медиапроектор, компьютер

Форма проведения: внеклассное школьное мероприятие (в школьной библиотеке).

ОФОРМЛЕНИЕ библиотеки: стенд по теме «Р.Гамзатов и его журавли» ; сделанные из бумаги журавлики; белые воздушные шары; цветы.

Вступительное слово Могильникова Н.А.

В Северной Осетии есть село Дзуарикау, где жила семья Газдановых. У них было семеро детей, семь сыновей, на которых родители не могли нарадоваться. Да и наглядеться не успели – пришла Вторая мировая война. Первый сын ушел на фронт сразу же и погиб в этом же году – под Москвой. В 1942 война забрала у Газдановых еще двух сыновей – оба стали героями и умерли при обороне Севастополя. Мать не выдержала таких известий – трое сыновей уже были в братских могилах – женщина умерла с горя. А отец снова и снова выдерживал удары судьбы – одни за другим гибли дети в боях при Новороссийске, Киеве и Белоруссии. Шестеро их уже было. Шесть конвертов похоронок, как птички с поникшими крыльями, лежали в столе, а отец нянчил единственную внучку, оставшуюся от первого сына и ждал. Последнего оставшегося в живых Газданова. И дождался... Почтальон, работавший в этом селе, отказался нести похоронку, которая пришла на последнего сына. Он погиб при взятии Берлина уже в конце войны – в 1945 году. Старейшины села решили сами принести скорбную весть, и когда старик увидел последний конверт, то его сердце остановилось.

В 1963 году в селе установили самый пронзительный обелиск военных лет: У подножия большой скалы стоит скорбящая мать, а над ее головой улетает семь журавлей. Они прощаются с ней и с землей, которую защитили ценой своей жизни.

Летят здесь в небе журавли,
в любое время года
ты здесь
посол своей земли,

и века, и народа.
Не знает
память наша лет
и возраста не знает,
отец твой, прадед или дед
в той журавлиной стае?
Им невозможно
улететь,
железным этим птицам,
греметь здесь будет в праздник медь,
и слёзы будут литься.
Здесь, только здесь
душой должны
мы к боли прикоснуться,
чтоб не вернувшись с войны
дать шанс
с войны вернуться.
По воле
этих журавлей
воскреснут эти люди –
пусть только
в памяти твоей -
и больше войн
не будет!

Ведущий: Однажды этот памятник в своих путешествиях посетил известный поэт Расул Гамзатов. Узнав историю семи сыновей и семьи Газдановых поэт написал одно из самых пронзительных своих стихотворений, сначала на своем родном языке, на аварском. А перевод, который мы слышим до сих пор, принадлежит Науму Гребневу.

Это стихотворение настолько поразило певца Марка Бернеса, что он обратился к известному композитору Яну Френкелю с просьбой переложить его на музыку. Френкель всего за два месяца написал мелодию, и когда Бернес услышал ее, то слезы потекли по его суровому мужскому лицу. Совсем больной Бернес приехал в студию, чтобы записать эту бессмертную и невыразимо грустную песню, которая отражает всю скорбь каждого, кто потерял своих родных и близких на войне.

Песня «Журавли» стала гимном памяти погибших во всех войнах, которых авторы сравнили с клином летящих журавлей. Сколько бы она ни звучала в эфире, ее невозможно воспринимать без волнения.

Не случайно во многих концертных залах при исполнении "Журавлей" люди встают.

Давайте и мы послушаем эту песню стоя (видео клип «Журавли» Никифоровой Н.В.)

Созданный по инициативе Расула Гамзатова в 1986 году, День «Белых Журавлей» обрел международное значение. 34 года он тревожит сердца людей. Ежегодно 22 октября отмечается праздник Белых Журавлей. А мы сегодня проводим его в честь 80-летия Победы.

Наш Конкурс будет судить строгое жюри:

Приглашаем на нашу сцену - **Азарова Маргарита – 5А класс**
Следующий участник нашего конкурса – **Морозова Маргарита**

Память о защитниках Отечества передается, и будет передаваться из поколения в поколение. Эта память о погибших за Родину объединяет все народы России, вновь и вновь призывая их к единству.

Сергеева Софья – 6а класс

Те воины, что проливали кровь когда-то,
На склонах гор, средь лесов и полей.
Не умирали вовсе, те солдаты,
А принимали облик журавлей.

Гридина Виктория – 6А класс следующий участник нашего конкурса

1 ведущий: Никто не забыт, ничто не забыто. Но чтобы не забывать, надо помнить, а чтобы помнить, надо знать. Война- это человеческая трагедия с древнейших времен. Вся история человеческой цивилизации сопровождалась войнами. Если бы люди не забывали всех бед, страданий, ужасов, горя, принесенных человеку войной, то на Земле давно бы не звучали выстрелы, взрывы. Мы должны помнить о войне, чтобы она не повторилась.

Хайрова Софья приглашается на нашу сцену

Селиверстова Елизавета – 7Б класс

Следующий участник нашего конкурса Бочкарев Иван

.Поздняя осень, конец сорок третьего года.
Он сидит на шинели, кусая простой карандаш,
Пишет: «Мама, привет! Как у вас там, в Рязане, погода?
У нас холод и дождь, но спасает добротный блиндаж.
Только, мам, ты не плачь, знаешь, здесь оно вообще не страшно.
Если может чуть-чуть, да и то только тем, кто впервой.
Как сестрёнка? Как дом? Я соскучился что-то ужасно!
Осталось немного, победим и вернёмся домой»...
Вдруг удар! Содрогнулась земля, разразилась слезами.
И мессеры в небе, словно стая безумных ворон.
Он схватил свой листок, набросал на нём адрес в Рязане,
Скомкал, смял, и засунул в солдатский пустой медальон.
Всё стихло на время, а под утро на передовую,
В атаку, вперёд на врага – за спиной вся страна.
С ратным криком: «За мать! За сестрёнку! За землю родную!»
Он рванулся вперёд... Вспышка... Небо в глазах.... Тишина...

Приглашаем следующего участника **Достовалова Юрия**

Продолжает наш конкурс Амирова Хадича

На нашу сцену мы приглашаем Киреева Егора

Годы... Никто не забыт и ничто не забыто.
Люди помнят героев, хоть больше полвека прошло.

Иванова София продолжает нашу конкурсную программу

Ведущая: «...Двоих детей качая на коленях,
Расхристанная, баба молодая
На рельсах раскуроченных сидела
И пела нежно-нежно:
— Баю-бай...
...Мертво мотались русые головки
Уснувших навсегда... Невыносимо
Глаза ополоумевшей сияли,
И было страшно, страшно!..
— Баю-бай...
...Ужасней той картины не представить, —
Рассказывала мама отрешённо,
В мучительную память погружаясь,
Как будто в бездну, снова...
— Баю-бай...
...Мы все, из уцелевших в той бомбёжке, —
Мы тоже обезумели, наверно...
Но кто бы прикоснуться к ней решился,

К несчастной этой бабе?..
— Баю-бай...
...Близняшки ли, погодки... Так похожи
Детишки были... Маленькие вовсе...
Беляночки... Загубленные жизни...
...И пела мать им нежно:
— Баю-бай...
Баю-бай, Маришечка... Спи-усни, Андрей...
Бог послал недолго – и забрал детей...
И не надо больше вам ни есть, ни пить –
Будете куличики из облачка лепить...
в небе из облачка куличики лепить...»
...И до сих пор той жуткой колыбельной
Слова я, в свой черёд, забыть не в силах!

Приглашаем Милютину Галину продолжить наш конкурс

И завершает нашу конкурсную программу Неустроева Светлана

Погибшим солдатам вернуться домой помогают поисковые отряды. Если поисковики находят останки погибшего солдата, то над этим местом обязательно пролетает Журавль, как оживший солдат поднимается в небо, чтобы поглядеть какой она стала, его Родина.

Неумолимо движется время, не остановить, не задержать его. Но в этом неустойчивом мире должны быть **вечные ценности**. Ценности, которые дают нам право называть себя **Человеком**.

Одна из них - готовность встать на защиту Отечества, и если потребуется, отдать за него свою жизнь. Умереть, чтобы могли жить другие.

В честь всех погибших в боях за Родину, за мир на земле, объявляется
Минута Молчания

КЛИП

Сделаю бумажного журавлика,
Отпущу по ветру, пусть летит.
Он до стран далеких доберётся,
На твоё окошко сесть решит.

Отдохнёт бумажная игрушка,
Ты, мой друг, расправь ему крыла.
Подсуши, разгладь его немножко,
И отправь в далёкие края.

Пусть летит, и будет всем на счастье,
Разнесёт по странам мира свет.

Память он подарит всем и радость,
И в сердцах оставит добрый след.

Нам, не знающим горя войны продолжать традиции отцов, дедов и принимать эстафету патриотизма поколений. И порой мы просто не догадываемся, какая в нас таится духовная сила, унаследованная от наших прадедов, дедов.

Низкий поклон и благодарность потомков всем, кто поднял страну из руин, кто своей жизнью показал, каким должно быть поколение Победителей.

Слово предоставляем членам жюри.